

1976 года

ли
сь
в

оту члены
и рыболовы
Свиблово
мастерством
рыбы. В
дан старт,
ники соревн
или свои
омиссии.
(41 балл)
енов. Ему
место. Вто
разделили
Щукин и
Победители
ами.
Егоров.

БНЯЯ

карточек
«Спортивные

ко

революцию
этим де
крылся IV
Всеобщей
щихся Пе
рнушного
инения пе
класса. На
от много
ные гости,
делегация
ность не
информацион
мбика. Пе
зация уже
х страны.
пления со
Аргенти
они унич
организа
одном из
ов страны
ряд других
ис Пресс.

куков

о
дочек

ный фильм
МАРИЙ
19 и 21 час
ры
й фильм
ПРИКЛЮЧЕ
В РОССИИ
7 и 19 часов

машина
408».
есу: г. Опо
17, кв. 55,

райпо
лектрик,
рудлей.

Советов

издатора ра
м. редактора
бухгалтера и
олиграфии

ираж 6539

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЧК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

основана в 1918 г.
36 (7770)

Вторник, 23 марта 1976 года

Цена 2 коп.

встречу
расной субботе»

Создан штаб

Бюро районного комитета
образовало районный
штаб по подготовке и проведению
17 апреля коммунистического
субботника, посвященного 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Наставником районного штаба
председатель райкома КПСС Т. А. Васильева, заместителем — председатель райсовета И. П. Павлов.

Следуя почину

Патриотическую инициативу москвичей — провести 17 апреля коммунистический субботник, посвященный 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, поддержали работники межколхозного лесничества. В этот день решено добиться наибольшего выпуска продукции, все заработанные средства перечислить в фонд десятилетки.

В день коммунистической работы каждый будет труиться на своем рабочем месте — в цехе, на рабочих уходах, посадке леса, на заготовке и вывозке древесины, благоустройстве территории.

ВЕСНЕ-БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ

Заботы механизаторов

Труженики нашего колхоза сейчас живут под впечатлением XXV съезда КПСС. Вчитываясь в его исторические решения, совместно обсуждают их, думают о том, как лучше и быстрее осуществить поставленные партией задачи, как успешнее выполнить принятые обязательства.

В них намечено в 1976 году добиться повышения урожайности сельскохозяйственных культур, получить, например, с гектара по 11,8 центнера зерна, 3,5 — льноволокна. На достижение поставленной цели и направляют свои усилия колхозники.

Особенно много забот сейчас у механизаторов. Надо своевременно завершить подготовку к полевым работам сельскохозяйственной техники, отправить на поля как можно больше местных удобрений. Это и понятно: чем лучше будет удобрена земля, тем богаче станет гектар пашни.

Для того, чтобы лучше организовать работу, в колхозе создан и продолжает действовать механизированный отряд по вывозке органики. В него входят Иван Викторович Алексеев, работающий на погрузчике, водители колесных тракторов Анатолий Васильевич Алексеев, Петр Павлов.

вич Федоров, Анатолий Федорович Николаев, Иван Федорович Устинов и Александр Арсентьевич Алексеев.

Понимая всю важность порученного дела, механизаторы успешно справляются со своими обязанностями. За период удачного трехмесячника при плане 3500 они доставили на поля 4665 тонн органических удобрений. А всего под будущий урожай вывезено свыше 7560 тонн. На гектар пашни их приходится по 6 тонн, что значительно превышает показатель прошлого года.

Конечно, мелотряд мог бы сделать и больше, но от ферм уже отправлены все накопленные запасы органики. И вывозка продолжается по мере ее накопления. Чтобы ускорить это дело, земледельцы хозяйства используют такой важный резерв, как подстильный торф. По плану колхоз должен был вывезти его с торфоразработок 1000 тонн. Фактически же к фермам доставлено 2000 тонн торфа. На поля он поступает только пропущенным через скотные дворы.

Т. Гультияева,
агроном
колхоза «Родина».

Проправливаем семена

Деятельно готовятся к предстоящей весне полеводы отделения Петровское совхоза «Красный фронтовик». На каждый гектар ярового клина здесь уже вывезено достаточное количество органических удобрений.

Началась и подготовка семян к

посеву. Проправлена первая партия семян ячменя сорта «московский-121» в количестве 650 центнеров. Проправление ведется препаратом «ТМТД».

А. Амирханян,
главный агроном
совхоза «Красный фронтовик».

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ—СТРОИТЕЛИ



ИСПОЛКОМ Горсовета решил

Исполнительный комитет горсовета депутатов трудящихся решил назначить день выборов в Опочецкий городской совет депутатов трудящихся по Центральному избирательному округу № 41 на 11 апреля 1976 года.

Исполком горсовета.

Доброю славой в межколхозном строительном отряде пользуется комплексная бригада под руководством Демьяна Васильевича Судина. Каждый член бригады работает творчески, с огоньком.

Еще с осени прошлого года строители включились в предсъездовское социалистическое соревнование и добились успехов в работе. Работая на возведении жилого дома для рабочих завода железобетонных конструкций, они январское и февральское задание выполнили на 140 с лишним процентов. За короткое время

бригада заложила фундамент, возвела стены, приступает к укладке перекрытий.

Решения XXV съезда КПСС строители восприняли как боевую программу для своих дальнейших действий. Темпы их работы не снижаются.

Рабочие обязались сдать объект досрочно. Уже в этом году 16 семей спрятят новоселье в благоустроенных квартирах.

НА СНИМКЕ: члены бригады во время перерыва. Первый справа — бригадир Д. В. Судин.

ДАЛ СЛОВО— СДЕРЖИ

ВЫСОКИЕ социалистические обязательства приняли на себя труженики сельского хозяйства нашего района. В частности, они дали слово в первом году десятой пятилетки продать Родине 17800 тонн молока, 4935 тонн мяса, 235 центнеров шерсти и много другой продукции.

Прошло более двух с половиной месяцев нового пятилетия. За это время в его летопись уже вписано немало свидетельств самоотверженного труда. Воодушевленные решениями XXV съезда КПСС, животноводы многих колхозов и совхозов досрочно выполнили задания первого квартала по производству и продаже основных продуктов животноводства. Возьмем, к примеру, колхоз «Организатор». План закупок молока первого квартала, по состоянию на 16 марта, этим хозяйством выполнен на 108 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года продано его больше на 208 центнеров.

Перевыполнены квартальные задания по производству и продаже молока и такие колхозы, как «Родина», имени Любимова, совхоз «Опочецкий», колхоз «Заветы Ленина». Досрочно рассчитались с государством по продаже мяса колхозы «Вперед», «XXI партсъезд», совхоз «Красный фронтовик». Все это убедительно подтверждает тот факт, что единство слова и дела утверждилось как незыблальное жизненное правило советских людей, что в развернувшемся социалистическом соревновании наиболее полно проявляются энтузиазм и умение, коллективизм и целеустремленность сотен и тысяч работников сельского хозяйства.

Успехи передовиков Всесоюзного социалистического соревнования обусловлены вдумчивой организаторской работой партийных организаций, направленной на всемерное развитие творчества и инициативы масс, повышение ответственности кадров, на усиление боевитости социалистического соревнования.

Бессспорно, успехи наши были бы еще выше, если бы всюду велась настойчивая

борьба по достижению намеченных рубежей. Между тем в ряде хозяйств в первые месяцы нового года допущена медлительность и раскачка в борьбе за высокие надои молока и привесы скота. Снизили надои молока на корову по сравнению с февралем — марта прошлого года колхозы «Вперед», «Большевик», имени Жданова, «XXI партсъезд», «Урожай». Не справляются с заданиями по реализации плана закупок мяса колхозы «Красное Заречье», имени Жданова, «Родина» и ряд других. Эти серьезные недочеты в работе не могут не вызывать беспокойства и тревоги. Ведь не за горами конец первого квартала и выполнить обязательства первых трех месяцев — дело чести каждого коллектива.

Два с половиной месяца, прошедшие с начала года, — срок вполне достаточный для того, чтобы обобщить положительный опыт передовых животноводов, извлечь уроки из неудач и ошибок, определить меры, обеспечивающие выполнение заданий и обязательств каждым коллективом. Именно так поступают, например, в колхозе имени Любимова, где с животноводами регулярно проводятся совещания, на которых, как правило, обобщается опыт передовиков, а впоследствии такой опыт широко внедряется в производство.

Предсъездовское соревнование животноводов ознаменовалось многими добрыми начинаниями. Передовые дядяки района, например, выступили инициаторами борьбы за достижение трехтысячного рубежа по надоям молока на корову. Слово многих из них не расходится с делом. Они успешно используют внутренние резервы и добиваются отличных показателей. Надо, чтобы их патриотическая инициатива нашла широкую поддержку среди дядяков и дядров района.

Успех осуществления новых больших планов, начертанных XXV съездом КПСС, закладывается уже сейчас. Поэтому нет в эти дни более важной задачи, как настойчивое претворение намеченных планов в жизнь. Дал слово — сдержи его, взял обязательство — выполнни!

Навстречу выборам
народных судей

Выдвижение кандидатов

Подготовка к выборам народных судей в районные и городские суды вступила в решающую fazu. Повсеместно образованы и утверждены избирательные округа, избирательные комиссии, определены пункты голосования, вернувшись свою работу агитационные пункты.

Началось выдвижение кандидатов в народные суды. Рабочие и служащие головного маслосырзавода на своем предвыборном собрании назвали своего кандидата в Опочецкий народный суд по Центральному избирательному округу № 1. Это высокое доверие вновь оказано председателю Опочецкого районного народного суда Надежде Александровне Тимофеевой.

* * *

Колхозники колхоза имени Минчурина на своем предвыборном собрании выдвинули кандидатом по выборам народного судьи по сельскому избирательному округу № 2 Николая Николаевича Богданова.

Фото Ю. Орлова.



НА СНИМКЕ: швея-мотористка Лидия Андреевна Заборова, работающая в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики выше десяти лет. Ударник коммунистического труда, выполняет нормы выработки на 135—150 процентов.

Фото Ю. Орлова.

ТАЛАНТ ПРОПАГАНДИСТА— НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКИ

ПОВЫШЕНИЕ экономического образования наших работников выдвинула перед нами на первый план задачу подготовки квалифицированных пропагандистов, оказания им повседневной практической помощи. Подготовку пропагандистских кадров в нашем торге ведет методический совет.

Задача методического совета определила и его состав. Мы исходили из того, что членом этой организации может быть только специалист торговли, пропагандист, кто хорошо подготовлен теоретически и знает требования, предъявляемые современной жизнью общества.

В данное время состав совета по экономическому образованию торга входит девять человек, из них двое с высшим образованием, пять являются пропагандистами.

Обязанности между его членами распределены так, чтобы каждый отвечал за определенный участок работы. Один разрабатывает тематику семинарских занятий, другой организует консультации для пропагандистов или занимается подготовкой открытых уроков. Члены совета также контролируют выполнение учебной программы, организуют посещения занятий.

Однажды два раза в квартал для пропагандистов проводятся семинары, участвующие в которых привлекаются ведущие специалисты торговли, лекторы общества «Знание».

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

Наиболее массовой формой политической и экономической учебы трудящихся в настоящее время стали школы коммунистического труда. Они способствуют развитию общественной и производственной активности работников, воспитывают высокую политическую сознательность, пропагандируют передовой производственный опыт.

В нашем торге работают две школы коммунистического труда, одна — четвертый, другая — третий год. В школах обучается 47 работников торговли. Пропагандистами являются Степанида Кондратьевна Степанова и Галина Тимофеевна Чеклецова.

Практика показывает, что там, где проявляется должную заботу об экономическом образовании, повышается его влияние на улучшении хозяйствования, совершенствование стиля и методов работы коллектива. При хорошей организации работы, школа коммунистического труда становится школой воспитания и повышения трудовой активности слушателей.

Так, например, в школе коммунистического труда при магазине № 14 занятия нередко вызывают оживленные дискуссии, в ходе которых слушатели высказывают конкретные предложения, направленные на повышение эффективности работы. Внедрение в жизнь этих предложений способствует выполнению и перевыполнению плана товарооборота, повышению прибыли.

Экономическая подготовка кадров положительно сказывается на выполнении плановых заданий. Работники этого торга вновь стали больше использовать инициативы и предлагать экономически обоснованные решения.

Пропагандист школы магазина Г. Т. Чеклецова — эрудированный арист. Поскольку коллектив магазина осуществляет второй этап экономической формы в торговле — внедряет экономическое стимулирование — слушатели особое внимание уделяют изучению вопросов планирования хозяйственной деятельности в данных условиях. Особенно живо проходят занятия по разделу «производственного опыта».

Наряду с некоторыми достижениями партийная организация видит и определенные недостатки в коммунистическом воспитании работников торговых предприятий. Некоторые слушатели пропускают занятия без уважительной причины. Пропагандисты иногда проводят занятия необходимых наглядных пособий.

Над устранением этих и других недостатков работает партийная организация, обращая особое внимание на мобилизацию всех слушателей и работников на выполнение задач, стоящих перед торгом на смену пятилетке.

В. Берешев
секретарь партийного бюрон универсального торга

Претворим
XXV съезда
КПСС в лозунгом труда
«Все для победы
Заречье».

Зимовка
легкая. Но
мы как можем
шить ее, да
продукции. И
падают даром
первая трудо
ство почти на
намеченному
квартальном з
молока госу
ные пункты с
неров проду
центнеров.

Н
ОДНИМ из
тия сельско
земья является
эти важные
выделило огр
предстоит ос
низациям, хо

Мелиоратив
«Опочецкий»
1968 года. 3
808 гектаров
тысячных уголь

Что это да
в надеждах
ли нам в дв
ство зерна, в
создание про
соответствии
производство
молока.

Особенно в
рали в перв
мель: зерна
локна до 11

В КОЛХОЗ
могут по
урожаями ка
шем году с
таров, занят
собрано лиши
клубней. На
собрании ко
ворили, что
ках всходы
гублены сор

Это могло
потому, что
остались ви
них не было
внешнего за с
ина, хотя в
два механиз
леводических
ем картофель
гие механизма
и звеньев
от своего не

В нынешне
руясь на во
хлеба», хозя
стить картоф
С каждого и
тому обяза
ть по 120
ественно,
мической слу

З
Готовясь
КПСС, выс
принимали н
передвижной
реста «Дор
строительстве
до дома в О
ежедневно
формы выраб
тов.
Встав на

**ПО СЛЕД
ВЫС**

Так назы
корреспонден
ная в газете
рассказывала
вотноводческ
«Красное За
на поля нав
не работает

ОПОЧКА

ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА

Совместно с общественностью

При комбинате коммунальных предприятий работает на общественных началах домовой комитет. Он принимает участие в решении вопросов по улучшению эксплуатации и содержания жилого фонда.

Большое внимание домовой комитет уделяет вопросам организации при домах детских игровых площадок, их благоустройства.

Члены домового комитета установили, что некоторые квартиросъемщики плохо заботятся о сбережении жилого фонда, содержат свои квартиры в непрятном виде. Это относится к Миновой, Гурову, проживающим по ул. Клары Цеткин, 15 и Калинина, 18, и некоторым другим. Есть и такие, которые имеют постоянную задолженность по квартирной плате. Этим страдает Ф. Павлов (ул. Пролетарская, 22). Отдельные квартиросъемщики нарушают правила для проживающих в коммунальных домах.

С наступлением весны прибавляется забота и у членов домового комитета. Совместно с общественностью они будут наводить порядок в городе.

А. Кузнецов,
председатель
домового комитета.

По техническому творчеству

В Доме пионеров работает радиокружок. Недавно кружковцы провели соревнования по скоростной сборке радиоконструкций. Главный судья технолог отделения завода АТС А. М. Слесарев определил победителей. Ими стали девятиклассник второй средней школы В. Петров и С. Назаров.

Сейчас кружковцы готовятся к областным соревнованиям по техническому творчеству. Пожелаем им успехов.

Н. Соколова,
методист
Дома пионеров.

ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

С КАЖДЫМ годом на нашем предприятии приобретает новую силу техническое творчество рабочих. Сорок рационализаторов являются членами ВОИР. Руководит и координирует их работу совет из семи человек под председательством главного механика А. Н. Артамонова.

Только в минувшем году на предприятии внедрено 28 рационализаторских предложений с экономической эффективностью более 16 тысяч рублей. Средняя ценность каждого внедренного предложения составила 1519 рублей. На каждый затраченный рубль по внедрению получена экономия около семи рублей.

Замечательно поработали наши новаторы в девятой пятилетке. Они внесли 97 рационализаторских предложений. Внедрение их позволило получить экономию более 30 тысяч рублей. 87 новаторов активно занимались рационализацией все годы девятой пятилетки.

Примечательно и то, что рационализаторы принимают участие в областных соревнованиях творческих работников своей отрасли. Дважды они выходили победителями, заняв классные места.

На предприятии постоянное внимание уделяется развитию творческой активности коллектива. С рационализаторами работают специалисты завода, подсказывают им «узкие» места, от решения которых зависит успешная работа всего коллектива, оказывают содействие по внедрению поданных предложений.

Техническое творчество, как и всяческое другое, планировать трудно. Заранее определить, где и какая будет сделана находка, невозможно. Но направлять поиски в нужное русло можно и нужно. Именно с этой целью совместными усилиями рабочих и инженерно-технических работников составляется темник. В нем конкретно записывается, какие производственные задачи требуются разрешить, чтобы завтра делать больше, лучше, экономичнее. Именно этого требует и десятая пятилетка — пятилетка качества и эффективности. В этом

рационализаторы включились в активную творческую работу в новом году. Они обязались внедрить за год 25 предложений. Работа ведется в каждом цехе. До статочно сказать, что от рационализаторов котельной уже поступило четыре предложения.

Новаторы производства включились в работу по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС. Они ищут резервы производства, способствующие повышению производительности труда.

Л. Петрова,
главный инженер
льнозавода.

НА НИХ РАВНЕНИЕ

В НАШЕМ коллективе трудится 61 ударник коммунистического труда. Это составляет 47 процентов к общему числу рабочих. Ударники — это маяки, на которые держат равнение все бочие. Они ежегодно подтверждают это высокое звание. Так, итогом работы за последний год девятой пятилетки свое звание подтвердили 53 рабочих. Среди них — А. З. Захаров, В. А. Кудинов, Т. П. Павлов, Е. Д. Родионова и другие. Девятнадцать ударников коммунистического труда награждены знаками «Победитель соревнования 1973 и 1974 годов». А передовик производства, ударник коммунистического труда Н. И. Тимофеева награждена орденом Трудовой славы III степени.

Длительное время подтверждает звание коллектива коммунистического труда смена № 2 основного производства во главе с техником-технологом Ф. О. Ермоловой.

Ударники коммунистического труда не только передовики производства, но и активные участники всего нового передового. За два последних года они подали 48 предложений по использованию резервов производства и усилению режима экономии. Экономическая эффективность от их внедрения в производство составила более одиннадцати тысяч рублей. Много дельных предложений вносят В. Е. Иванов, Р. Г. Семенов, Я. Ф. Помазанов.

Характерным для наших ударников является и то, что они делают большую работу по воспитанию у всех членов коллектива борьбы со временем, к труду, по укреплению дисциплины, введению порядка на производстве. Они входят в состав партийного бюро, являются членами заводского комитета, политинформаторами. В составе редакции стенной газеты, товарищеского суда, групп народного контроля, добровольной народной дружины тоже передовики производства, ударники коммунистического труда.

Перед нашим коллективом стоят важные задачи. Одна из них — реконструкция предприятия с учетом увеличения его мощности, предстоящем пятилетии на 20—25 процентов. Потребуется наращенный творческий труд. В этом большом и важном деле, как прежде, в авангарде всего коллектива будут новаторы производства, ударники коммунистического труда.

«Решения ХХV съезда КПСС — в жизнь» — под таким девизом трудятся они в эти дни.

В. Дмитриев,
рабочий спиртзавода



Хорошо начал десятую пятилетку токарь ремонтного завода избран членом коммунистического участка по обработке крышки вентиля Александр Никитин. Он за смену вырабатывает до двух норм при хорошем качестве. Ударник коммунистической пятилетки токарь ремонтного завода, избран членом коммунистического участка по обработке крышки вентиля Александр Никитин. Он за смену вырабатывает до двух норм при хорошем качестве.

Фото Ю. Орлова

Ц в е с т и г е к т а р у Н е ч е р н о з е м ь я

ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Претворим в жизнь решения XXV съезда КПСС — под таким лозунгом трудятся в эти дни животноводы колхоза «Красное Заречье».

Зимовка нынешнего года неслася. Но животноводы стремятся как можно лучше завершить ее, дать Родине большие продукты. Их старания не проходят даром. На днях одержана первая трудовая победа. Хозяйство почти на полмесяца раньше установленного срока выполнило квартальное задание по продаже молока государству. На приемные пункты отправлено 640 центнеров продукции при плане 560 центнеров.

В. КОПНИНА,
бухгалтер колхоза
«Красное Заречье».

Нынче экскаваторщики взяли обязательство пройти 55 километров дрен. Сейчас они готовят технику к летнему сезону.

НА СНИМКЕ: экскаваторщики ПМК-17 В. Ф. Федоров и А. И. Прокофьев.

Фото Ю. Орлова.



НА ОСУШЕННЫХ ЗЕМЛЯХ

ОДНИМ из основных звеньев развития сельского хозяйства Нечерноземья является мелиорация земель. На эти важные мероприятия государство выделило огромные средства, которые предстоит освоить строительным организациям, хозяйствам.

Мелиоративные работы в совхозе «Опочецкий» начаты проводиться с 1968 года. За этот период осушено 88 гектаров земель, что составляет четырнадцать процентов от сельскохозяйственных угодий.

Что это дало совхозу? Приведенные в надлежащий порядок земли позволили нам в два раза увеличить производство зерна, кормов, что повлияло на создание прочной кормовой базы. В соответствии с этим вдвое увеличили производство мяса, в полтора раза — молока.

Особенно высокие урожаи мы собирали в первые годы эксплуатации земель: зерна до 35 центнеров, льноводока до 11 центнеров с гектара. Но,

однако, не имея опыта в использовании осущеных полей, урожаи снизились, особенно скучными они были за последние три засушливых года.

Мы решили коренным образом пересмотреть работу в использовании пашни, введя севообороты. Теперь одно из полей ежегодно заправляется органическими удобрениями. На гектар вносятся не менее 60—70 тонн навоза, компостов и т. д. Многолетние травы используем не более пяти—шести лет, упорядочили их подсев по торфяникам. Под зерновые, лен, пропашные, силосные культуры вносим на гектар до десяти центнеров минеральных удобрений. Ведется подкормка трав.

Особое внимание уделено качеству вспашки. Обязательным стало выравнивание и прикатывание полей. Уничтожается мелкоконтурность участков, но эта работа идет очень медленно, так как мы не имеем чистых паров.

Следует отметить, что проводимые работы дали свои благодатные резуль-

таты. За минувший год с осущеных земель мы получили по 20 центнеров зерновых, по 200 — картофеля, по 140 — силосных культур, почти по 7—8 льноводока.

Хочется отметить успехи третьей бригады, которой руководит Инна Григорьевна Хорева. С каждого гектара получено по 183 центнера картофеля, собраны богатые урожаи льна, зерновых. Хороших результатов добились полеводы, работающие под руководством Александра Федоровича Михайлова. С осущенного гектара собрано более 200 центнеров картофеля. Льняной гектар дал доход более 1800 рублей, получено много хорошего сена.

Прошедшие засушливые годы показали, что мелиорацию нужно проводить с двусторонним регулированием водного режима не только с целью осушки, но и увлажнения. Для этих целей нужно применять шлюзование или дождевание. Поэтому в 1976 году мы планируем установить на площади 300

гаектаров три дождевальные системы. В перспективе на десятую пятилетку наш совхоз разработал план осушки земель на площади более тысячи гектаров, предусмотрены и культуртехнические мероприятия.

Желает быть лучшим качество проводимых работ ПМК-17 «Псковмелиорация». Мы считаем, что срок гарантии проведенных работ необходимо значительно продлить. Особенно трудно судить о работе дренажных систем в первые два года. Плохо проводятся планировка площадей, закрепление откосов, каналов. Есть и другие недостатки.

Сейчас мы усиленно готовимся к весне первого года десятой пятилетки. На поля вывезено 27 тысяч тонн органических удобрений, что составляет в среднем по девять тонн на каждый гектар. В наличии имеем хорошие семена.

Вывозка органики продолжается. Пока на полях работают два механизированных отряда.

А. Васильева,
главный агроном
совхоза «Опочецкий».

ПОЛЕ ЖДЕТ ХОЗЯИНА

В КОЛХОЗЕ «Большевик» не могут похвальаться высокими урожаями картофеля. В минувшем году с каждого из 378 гектаров, занятых этой культурой, собрано лишь по 76 центнеров клубней. На отчетно-выборном собрании колхозники прямо говорили, что на отдельных участках всходы картофеля были побиты сорняками.

Это могло случиться только потому, что некоторые площади остались вне поля зрения. На них не было постоянного ответственного за судьбу посевов хозяина, хотя в колхозе числилось 12 механизированных картофелодробильных звена. Выращивание картофеля занимались и другие механизаторы, тогда как звенья нередко отвлекались своего непосредственного дела.

Одна из них, Дмитриев, требуется например, в деле, как звенья производят такими же, как и в колхозе. В нынешнем году, специализируясь на возделывании «второго хлеба», хозяйство должно вырастить картофель на 547 гектарах. Каждого из них согласно приказу обязательству надо получить по 120 центнеров клубней. Со стороны агрономической службы и земледельцев

потребуется больше усилий.

Закладывая основу будущего урожая, они немало сделали за зимний период. Например, на полях, предназначенные под картофель, доставлено 15000 тонн на возо-торфяных компостов. Вывозка органики продолжается. На каждый гектар намечено внести по 20—30 тонн местных и по 6 центнеров минеральных удобрений.

Находится под постоянным наблюдением засыпанный в бурты семенной картофель. Однако сорта раннего картофеля колхоз не имеет, хотя ему предстоит пропаганда 350 тонн «второго хлеба» в августе.

Как же в хозяйстве обстоит дело с созданием звеньев, которые от начала до конца фактически занимались бы выращиванием картофеля? С таким вопросом мы обратились к главному агроному колхоза Ивану Федоровичу Иванову.

— Как и в прошлом году, вы-

ращивать картофель доверим есть основания сомневаться. звеньям В. И. Иванова и В. Ф. Иванов не исключает того, что уход за посевами поведут и не члены звеньев. В таком случае вряд ли можно считать звено в полном смысле хозяйством поля, ответственным за результаты работы.

Немаловажным является вопрос организации социалистического соревнования картофелеводов, применения мер морального и материального стимулирования. Однако и он пока еще остается открытым.

— Условия соревнования в хозяйстве обычно разрабатываются по периодам работ, — говорит секретарь парткома колхоза Олег Алексеевич Иванов. — Пока они не утверждены, трудно сказать что-либо определенное.

Руководителям, специалистам надо бы еще раз подумать о том, как устранить недостатки, потропиться с проведением организационных мероприятий.

Е. Самулычин.

ЗВЕНЬЯ СОЗДАНЫ

Наш колхоз специализируется на возделывании льна. Этой культурой нынче будет занято 404 гектара. И хозяйствами на льняных полях являются звенья, на которые возлагаются все работы по подготовке почвы, севу, уходу за посевами и уборке. Они уже созданы и утверждены правлением колхоза. В них включены лучшие механизаторы.

За звеньями закреплены определенные площади. Так, первое и самое большое звено будет выращивать лен более чем на 200 гектарах в трех бригадах. На три других звена приходится по одной бригаде.

Кроме того, создано звено, которое будет возделывать картофель на 77 гектарах, и звено по выращиванию зерновых культур. Сейчас в хозяйстве для каждого звена готовятся хозрасчетные задания, продолжается агрочебча.

А. Иванова,
агроном
колхоза «Урожай».

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Хороший хозяин заблаговременно готовит семена к весеннему севу. Сейчас одной из важнейших задач является их противоравливание. Пока что эта работа ведется в хозяйствах медленными темпами. По району противоравлено лишь 390 тонн посевного материала, в том числе 117 тонн льносемян.

Наиболее успешно работают земледельцы колхоза «Урожай», где противоравлено 70 тонн яровых зерновых и 52 тонны льносемян. 110 тонн семян зерновых культур подготовлено к высеву в совхозе «Красный фронтовик» и 40 тонн — в колхозе имени Любимова. Такие хозяйства, как «Опочецкий», «Большевик», «Красный Октябрь» и некоторые другие, к противоравливанию еще не приступили. А время не ждет!

А. Чистякова,
отряд по защите растений.

За ними первенство

Готовясь к XXV съезду, высокие обязательства приняли на себя труженики недвижимой межколонии № 2 «Дорстрой», занятые на строительстве четырехквартирного дома в Опочке. Они намечали ежедневно выполнять сменные выработки на 115 процентов на ударную вахту в Борисову, выполнявшему нормы

часть съезда, строители трудились с большим энтузиазмом. В упорном социалистическом соревновании лучших результатов добился рабочий Н. Ф. Федотов. Его средняя выработка составила 131 процент.

На втором месте в предсъездовском соревновании оказался В. П. Яковлев, показавший себя с лучшей стороны и перевыполнивший принятые обязательства.

Согласно условиям соревнования, победители премированы.

Видны результаты и всей строительной бригады. Уже подходит к концу кирпичная кладка, смонтированы перекрытия. Воодушевленные решениями XXV съезда КПСС, строители полны решимости добиваться дальнейшего повышения эффективности общественного производства.

Е. Вихор,
прораб ПМК-2
треста «Дорстрой».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

Так называлась критическая корреспонденция, опубликованная в газете 12 февраля. В ней рассказывалось о том, что с животноводческими фермами колхоза «Красное Заречье» не возводится поля из навоза, что в хозяйстве работает механизированный

„У дворов густо, а на полях пусто“

отряд по вывозке органических удобрений и нет условий соревнования механизаторов, занятых на вывозке и заготовке удобрений. На выступление газеты получен ответ. Агроном колхоза Г. Е. Михайлова сообщила, что корре-

пционция обсуждена на заседании правления колхоза. Приняты меры к устранению отмеченных недостатков. Создан постоянный межотряд по вывозке органики на поля. Он ежедневно занят этой работой. На 15 марта в колхозе

вывезено 3765 тонн органики на поля.

Однако в ответе ничего не сказано об организации социалистического соревнования на вывозке органических удобрений, мерах морального поощрения людей, занятых на этой работе.

**КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА**

СЕРЬЕЗНЫЕ СДВИГИ

В воскресенье во Франции состоялся второй тур кантональных выборов, в ходе которых обновлялась примерно половина состава членов генеральных советов — органов местного самоуправления департаментов страны. Во втором туре голосование проходило в тех округах, где во время первого, состоявшегося 7 марта, ни один из кандидатов не смог набрать более пятидесяти процентов голосов.

На выборах серьезного успеха добились кандидаты от партий, поддерживавших совместную правительственную программу левых сил. Социалисты провели 520 генеральных советников, коммунисты — 249, левые радикалы — 84.

Таким образом, итоги второго тура подтвердили тенденцию сдвига влево в настроениях французских избирателей, которая проявилась во время голосования 7 марта. Не удалось попытки правых деятелей отрицать политический характер кантональных выборов, свести предвыборную борьбу к чисто местным проблемам. О политическом характере нынешних выборов, отмечает «Юманите», свидетельствует, в частности, небывало высокий для Франции процент участников в голосовании, особенно среди молодых избирателей.

Парижская печать анализирует сейчас как абсолютные цифры голосов, поданных за кандидатов различных политических партий, так и процентные соотношения между голосами, сравнивает их с итогами кантональных выборов 1970 года, когда голосование проходило примерно в тех же округах. Многие обозреватели рассматривают нынешние выборы, в ходе которых к урнам для голосования была призвана половина избирателей страны, как проверку влияния политических партий, как репетицию муниципальных выборов будущего года и парламентских, намеченных на 1978 год.

Французская печать и информационные агентства отмечают успех социалистической партии, за кандидатов которой в первом туре было подано 26,2 процента голосов — почти вдвое больше, чем в 1970 году (правда, тогда партия выставляла кандидатов далеко не во всех округах). Коммунисты набрали на 350 тысяч голосов больше, хотя их процент — 22,8 — несколько уменьшился по сравнению с 1970 годом. В рядах правительственный коалиции тяжелые потери понесли партии ЮДР и так называемые реформаторы.

Сдвиг влево, который был продемонстрирован на кантональных выборах, серьезно обеспокоил правые французские круги. Рупор крупного бизнеса газета «Экз» предлагает даже провести досрочные парламентские выборы, не дожидаясь еще большего успеха блока левых сил. «Проверка выборами» свидетельствует, что во Франции все более широкие массы поддерживают программу радикальных политических и социальных преобразований, выдвинутую союзом левых сил.

Юрий ХАРЛАНОВ.

Весенние тревоги

Приход весны на Британские острова вызывает прилив энтузиазма у садоводов-любителей. Если раньше работа в саду представляла собой хобби, то сейчас она имеет и коммерческий интерес. В Англии цены на продукты питания растут так стремительно, что многие стремятся выращивать овощи и фрукты сами.

Загадки „бермудского треугольника“

(Продолжение.
Начало в №№ 32—35.)

ДЕСЯТЬ МИНУТ «НЕБЫТИЯ»

Исследователи «бермудского треугольника» уже давно обратили внимание на другой загадочный район Мирового океана. Он находится юго-восточнее Японии, между Японией и островами Бонин и заслужил репутацию опасной зоны для кораблей и самолетов. Так же, как и в «бермудском треугольнике», подводные извержения вулканов и другие явления природы могут объяснять таинственные происшествия, случающиеся здесь. Этот район, называемый еще «чертовым морем», пользуется, по крайней мере официально, даже худшей славой, чем «бермудский треугольник», поскольку он объявлен японским правительством опасной зоной. Эта мера была предпринята после того, как в 1955 году японские эксперты проводили ряд исследований в этом районе.

«Бермудскому треугольнику» и «чертову морю» присуща одна общая закономерность: на 80-м градусе западной долготы, которая пересекает «бермудский треугольник» по его западной границе, магнитный и географический северные полюсы совпадают, 80-й меридиан западной долготы, проходя через полюс, из-

меняет свое обозначение и становится 150-м меридианом восточной долготы, который проходит с севера на юг мимо Японии, пересекая «чертово море». Так раз посередине. В этой точке «чертова моря» стрелка компаса показывает одновременно на географический и на магнитный полюсы так же, как и в западной части «бермудского треугольника», в другом полушарии земного шара.

Продолжавшиеся исчезновения самолетов и судов послужили причиной того, что в 1955 году при поддержке японского правительства в этот район была направлена экспедиция, во время которой ученыe должны были произвести различные измерения и эксперименты. С этой целью исследовательское судно «Кайе Мару № 5» курсировало в «чертовом море». Экспедиция закончилась самым неизвестным образом — судно вместе с экипажем и группой ученыx бесследно исчезло.

Существование одного или нескольких районов в Мировом океане, где происходят загадочные происшествия, обусловило появление ряда странных утверждений. Были выдвинуты теории относительно антигравитационных смещений, доказывалось, что существуют места, где законы гравитации и магнитного притяже-

ния функционируют не так, как принято считать. Автор книги «Великая мистерия в воздухах» Ральф Баркер замечает, что новые открытия физиков указывают на существование антигравитационных частичек материи. Он считает, что «не подчиняющаяся законам тяготения материя, природы которой противоположна природе материи Земли, обладает логосальной взрывчатой силой, если она входит в соприкосновение с земной матерью... и что она локализуется в определенных районах Земли...» Он предполагает, что эта материя может иметь космическое происхождение и «скапливается» иногда под материками, но большей частью под морским дном.

При более детальном ознакомлении с этой теорией находишь возможное объяснение электронным и магнитным отклонениям в различных частях земного шара, однако исчезновение такого большого числа кораблей и самолетов этим все же не может быть обосновано. Сведения о магнитных аномалиях были получены в других морях. Есть такие места, где сила притяжения источника энергии под водой оказывается сильнее притяжения северного магнитного полюса.

(Окончание следует.)

В лабораториях ученых



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Студенты филиала Всесоюзного научно-исследовательского института консервной и овощесушкиной промышленности закончили исследования по технологии применения ионизирующих излучений для обработки картофеля и лука с целью удлинения сроков хранения. Даны практические рекомендации для промышленного внедрения этого метода.

Сейчас в институте начатаработка нового метода продления сроков хранения пшеничных продуктов с помощью электронно-ионной технологии.

НА СНИМКЕ: научные сотрудники М. Татаренко (слева) и Л. Ибреева в лаборатории микробиологии.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС

Редактор Н. П. ЖУКОВ

У СТРОИТЕЛЕЙ МЕЖКОНТИНЕНТАЛЬНОГО НЕФТЕПРОВОДА САМОТЛОР—КУЙБЫШЕВ



Фотохроника ТАСС.

Сделай сам ПАРНИК НА ОГОРОДЕ

Соорудить простейшие пленочные укрытия по силам каждого овощевод-любителю. Необходимо выбрать хорошо прогреваемый, с южным склоном, защищенный от холодных северных ветров строениями или лесом участок.

Под паровые гряды роют котлован шириной 80—90, глубиной 25—30 сантиметров с отлогими стенками. Его заполняют хорошо разогретым навозом, а сверху укрывают 15—20-сантиметровым слоем земли. Точно так же готовят и паровые гребни. В них выращивают рассаду как с укрытием, так и без него.

Для получения раннего урожая овощей, а также рассады хороши пленочные тоннели или двускатные парники. Их можно эксплуатировать как с обогревом, в частности, навозом, так и без него. Тоннели монтируются на ровной поверхности. Высота дуг до одного метра. Их лучше всего изготавливать из проволоки толщиной 4—8 миллиметров и заглублять на 20—30 сантиметров. Дуги пе-

ревязывают шпагатом — это предохраняет пленку от провисания. По торцам тоннеля пленку крепят к колышам, края ее присыпают землей или все полотнище через 0,5—1 метр прижимают сверху дужками.

Очень удобен двускатный пленочный парник. Треугольники, сколоченные из рейки, ставят через 1—1,5 метра, поверх них связывают бруском, на который укладывают и крепят полотнище пленки. Концы ее прибиваются к основанию каркаса с таким расчетом, чтобы пленка была внатянутом состоянии. Для уменьшения потери тепла каркасы подсыпают землей, а торцы закрывают пленкой.

Пленка не спасает от заморозков ниже 1,5—2 градусов. При похолодании парник следует укрыть непрозрачным материалом — мешковиной, крафт-бумагой, соломенным матом. В солнечную погоду снизить температуру в укрытиях можно за счет вентиляции.

В. МУХИН.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМЫ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 МАРТА

15.00 — «В буднях великих строек». Кинопрограмма. «Молодые ученые». Лауреаты премии Ленинского комсомола. 16.30 — «Полевая почта «Подвига». Ведет передачу Герой Советского Союза писатель В. В. Карпов. 17.00 — «Это вы можете». Конкурс изобретателей, участников Всесоюзного смотра научно-технического творчества молодежи. 18.00 — Новости. 18.10 — Киножурнал. 18.20 — «Главная российская дорога». Телевизионный фильм. 18.35 — «Огонь ошибок не прощает». Беседа. 18.50 — «9-я студия». Ведущий — политический обозреватель Валентин Зорин. 19.50 — «К 100-летию со дня рождения Джека Лондона». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Смок и Малыш». 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Спортивная программа. 1. Международная варварическая встреча по футболу Сборная Болгарии — Сборная СССР. 2-й тайм. Передача в Болгарии. 2. Тираж «Спортлото». 3. Международная встреча хоккея. Сборная Швеции — Сборная СССР. 3-й период. Трансляция из Швеции.

24 МАРТА

15.00 — «Резервы второй целины». Телевизионный документальный фильм. 15.25 — «Мы знаем о природе». 15.40 — «Молодежь планеты». 16.25 — «Наука сегодня». 16.55 — «Фильм — роман». «Приключения Буратино». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 18.00 — Новости. 18.10 — «Экран пятнадцати лет». Телевизионный журнал. 18.30 — «На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент Академии наук СССР В. Г. Афанасьев». 19.00 — «Весеннее настроение». Концерт. 19.35 — Премьера телевизионного многосерийного фильма «Смок и Малыш». 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Спортивная программа. 1. Международная варварическая встреча по футболу Сборная Болгарии — Сборная СССР. 2-й тайм. Передача в Болгарии. 2. Тираж «Спортлото». 3. Международная встреча хоккея. Сборная Швеции — Сборная СССР. 3-й период. Трансляция из Швеции.

Магазин № 8 «Хозтовары» (ул. Красногородская) Опочно-гского универсального торгового комплекса предлагает покупателям: доску обивочную строганую (2 м x 10 см x 20 мм). Одним кубометром можно обшить до 50 кв. м площади. Цена 83 руб. кубометр; необрезные пиломатериалы (40 мм—25 мм, длина 6,5 м), применяются для различных хозяйственных нужд. Цена 57 руб. 30 коп. за кубометр.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм «БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ» (Дети до 16 лет не допуск.) Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «НЕОКОНЧЕННАЯ ПОВЕСТЬ» Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Опочецкий РК ДОСААФ ПРИГЛАШАЕТ

на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий 30 марта в 18 часов.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора газеты — 185, зам. редактора — 186, секретаря — 77, бухгалтера — 18, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 596. Тираж 650.

K
ORGAN O
P
УМ
Н
Кварт
заве

Ударно труд

очих и служа

иду с основн

поддержани

в ремон

Дорожники

лись с задани

и, завершив

произв

километров

тоги Ленинга

е Опочка—Ка

капитальный

метрового отре

правийное осно

влено участ

крытию в летн

Замечательно

передвики

применяющи

помощи

Виктор Дмит

ратья шофер

Василий и В

Они своевре

ходимый стр

д, перевыпол

нания.

Много